Objaśnienia do informacji o stanie mienia komunalnego

Przedstawione w załączonych tabelach dane, zawierają  zestawienie majątku trwałego, stanowiącego własność gminy, a będącego w zarządzie jednostek gminy tj. szkół, opieki społecznej, administracji, straży pożarnych.
Ogólna wartość  posiadanego przez Gminę majątku wynosi 33.974.649,95 zł. Jest to wartość ewidencyjna, wyrażona w cenie nabycia  środka  trwałego, a w stosunku do nieruchomości gruntowych wg wartości szacunkowych.

Rzeczywista wartość przedstawionych składników majątkowych, jest znacznie niższa, z uwagi na ich zużycie .

W bieżącym roku  dokonywano zakupów i sprzedaży mienia komunalnego.

· Sprzedano 14 mieszkań komunalnych w budynkach przy ulicach: Sądowej, XXX – lecia, Błonie, i Kościuszki 81.596,15 oraz grunty gminne na kwotę: 48.707,70 zł. Zlikwidowano zużyty w 100% samochód OSP w Brodach Małych na kwotę 19.275,46 zł. Mienie komunalne powiększyło się o wartość

· wykonanej  kanalizacji sanitarnej  i deszczowej II etap w Szczebrzeszynie  kwota: 635.495, 42 zł.

· otrzymanych samochodów dla Ochotniczych Straży Pożarnych: samochód Star dla OSP w Niedzieliskach  kwota: 30.978,32 zł, oraz samochód  Żuk dla OSP w Kawęczynie kwota: 16.470 zł.

· zakup sprzętu komputerowego  4.468,06 zł

· zakup kopiarki 5.856 zł.

Zużycie obiektów komunalnych wymaga  systematycznych nakładów zmierzających  do  poprawy ich stanu technicznego. Przeprowadzono remonty instalacji elektrycznej w budynkach komunalnych przy ulicy Partyzantów.
· W bieżącym roku poniesiono nakłady na remonty  budynków szkolnych:

· Szkoła Podstawowa nr 1  i Gimnazjum w Szczebrzeszynie  - wymiana okien na kwotę: 86.000 zł.
· Szkoła Podstawowa i Gimnazjum Bodaczów -  wymiana okien: 71.000 zł.

· W dalszym  ciągu  pilnych i niezbędnych prac remontowych wymagają szkoły w :

· Bodaczowie;-  wymiana /przynajmniej częściowa/  okien,  remont oświetlenia, ogrodzenia, schodów wejściowych. 
· Szczebrzeszynie;- remont dachu, wymiana okien w pozostałej części szkoły Podstawowej i gminazjum oraz w przedszkolu.

Powyższe  przedsięwzięcia były  zgłaszane przez Kierowników poszczególnych jednostek, podczas planowania budżetu na 2004 r. jednakże z oczywistych względów  jakimi są  braki środków  na bieżące wydatki w oświacie, nie zostały  w całości uwzględnione i zrealizowanie w bieżącym roku,  a także nie znajdą  odpowiedniego  odzwierciedlenia w budżecie na rok 2005. Wszystkie przedstawione  zamierzenia  są ściśle  uzależnione od  stopnia realizacji dochodów roku 2005

Pozostała część zasobu komunalnego tj. budynki mieszkalne przy ul.Targowej, Sądowej i Pl.Tadeusza Kościuszki,  również wymagają  stałych, systematycznych nakładów na bieżące remonty w postaci ocieplenia, odnowy elewacji, wymiany okien i remonty dachów. Potrzeby te  były zgłaszane /bez rezultatu/  latach ubiegłych. W  budżecie na rok 2005 również,  brak jest realnych możliwości na  realizację powyższego.

              Zagospodarowane wg wykazu pozostałe składniki mienia komunalnego, a w szczególności grunty i lokale użytkowe, są jednym ze źródeł uzyskiwanych przez Gminę dochodów z tytułu dzierżaw gruntów i wynajmu lokali. Wielkości planowanych do uzyskania dochodów wykazano w zał.1 do uchwały budżetowej -Dochody.
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