	KARTA INFORMACYJNA

URZĄD MIEJSKI W SZCZEBRZESZYNIE, Pl. Kościuszki 1

                                  tel. (0-84) 68-21-095, wew. 335 fax (0-84) 68-21-030


	NUMER

SOK-2
	NAZWA

JEDNORAZOWE ZEZWOLENIE NA SPRZEDAŻ I PODAWANIE NAPOJÓW ALKOHOLOWYCH
	REFERAT

SOK

	Podstawa prawna 

- Ustawa z dnia 26 października 1982 r.o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz.U. z 2007r. Nr 70, poz. 473 z późn. zm.)
- Uchwała Rady Miejskiej w Szczebrzeszynie Nr II/10/02 z dnia 30 grudnia 2002r. 
w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

- Uchwała Rady Miejskiej w Szczebrzeszynie Nr XXXIII/209/2001 z dnia 20 września 2001r w sprawie ustalenia limitu punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% zawartości alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia w miejscu i poza miejscem sprzedaży.  

Miejsce załatwienia w Urzędzie Miejskim w Szczebrzeszynie - stanowisko ds. Działalności Gospodarczej, pok. Nr 15, tel.(0-84) 6821-095 wew. 335.
Godziny pracy: poniedziałek – piątek 7.30-15.30, wtorek 8.00-16.00
Miejsce składania: Sekretariat Urzędu Miejskiego w Szczebrzeszynie, piętro I, pok. Nr 12.

Procedura:

Jednorazowe zezwolenia na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych wydaje organ zezwalający, właściwy do miejsca usytuowania wnioskowanego zamierzenia.
Wnioskodawcami mogą być przedsiębiorcy posiadający zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych oraz jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej. 

Nie wydaje się zezwoleń jednorazowych na sprzedaż napojów alkoholowych w święta kościelne i państwowe, takie jak: Boże Narodzenie, Wielkanoc, Boże Ciało, 1 i 2 listopada, 11 listopada

Zezwolenia wydawane są na okres do 2 dni. 
Wniosek o wydanie zezwolenia zawiera:
- oznaczenie rodzaju zezwolenia
- oznaczenie przedsiębiorcy, jego siedzibę i adres, w przypadku ustanowienia pełnomocników ich imiona, nazwiska i adres zamieszkania,
- numer w rejestrze przedsiębiorców lub ewidencji działalności gospodarczej

Do wniosku należy dołączyć następujące dokumenty :
l. zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych (nie dotyczy zezwoleń wydanych przez Burmistrza Szczebrzeszyna),
2. zaświadczenie potwierdzające dokonanie opłaty za korzystanie z zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych wydane przez organ, który wydał zezwolenie (nie dotyczy zezwoleń wydanych przez Burmistrza Szczebrzeszyna)
Dokumenty mogą być przedłożone jako kopie poświadczone urzędowo, notarialnie lub przez świadczącego pomoc radcę prawnego lub adwokata.

Po złożeniu stosownego wniosku wszczynane jest postępowanie administracyjne w sprawie wydania zezwolenia jednorazowego na sprzedaż napojów alkoholowych do spożycia w miejscu sprzedaży.
Wniosek jest opiniowany przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, która wydaje opinię o zgodności lokalizacji wnioskowanego zamierzenia z prawem miejscowym.
Termin załatwienia sprawy: 30 dni

Na postanowienie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przysługuje zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Zamościu za pośrednictwem Burmistrza Szczebrzeszyna w terminie 7 dni od daty jego doręczenia.

Odwołanie od decyzji wnosi się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego za pośrednictwem organu, który wydał decyzje, w terminie 14 dni od dnia doręczenia. 

Opłaty:

Opłatę za zezwolenie jednorazowe wnosi się przed wydaniem decyzji w wysokości odpowiadającej 1/12 rocznej opłaty za poszczególne rodzaje zezwoleń.
Opłatę uiszcza się:
-w Kasie Urzędu Miejskiego w Szczebrzeszynie, ul. Plac Kościuszki 1,
- na konto Urzędu Miejskiego w Szczebrzeszynie nr: 13 9632 0006 2001 0000 0358 0001 w BS w Szczebrzeszynie 
Odbiór zezwolenia odbywa się za okazaniem dowodu osobistego lub przez pełnomocnika, opłata skarbowa za pełnomocnictwo wynosi 17 zł.                                                                                           Odbiór zezwolenia odbywa się za okazaniem dowodu osobistego lub przez pełnomocnika. 

Wzory dokumentów do pobrania:

-Wniosek o wydanie jednorazowego zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.


